

香港业界展望“十四五”：

融入国家发展大局大有可为

“我们都是国家经济发展的受益者。”香港著名工业家、香港中华厂商联合会会长史立德对于国家发展规划之于香港业界的重要性深有体会。正是把握了国家发展机遇，许多香港企业家的生意才越做越大。

十三届全国人大四次会议日前表决通过的“十四五”规划和2035年远景目标纲要（简称“规划纲要”），在多个重要方面支持香港未来发展。对此，香港业界感到鼓舞，认为这将为香港更好融入国家发展大局提供机遇。他们深信落实“爱国者治港”原则，香港明天一定会更好。

国家越支持 香港优势越大

仅仅依靠固有国际网络和自身力量，香港发展已开始出现瓶颈。香港中华总商会永远荣誉会长卢文端表示，“十四五”规划中的发展新思路和制度建设要点，更加突出国家战略的主场效应，香港的竞争优势需要国家层面注入新动力，才能更好发挥“国家所需、香港所长”，突破发展瓶颈。

规划纲要再次重申支持香港提升国际金融、航运、贸易三大中心地位，还加入了支持香港建设国际创新科技中心及支持香港发展中外文化交流中心等内容。

香港业界人士认为，这反映中央对香港的重视。粤港澳大湾区企业家联盟主席蔡冠深表示，相信这些支持可让香港进一步巩固竞争优势和发挥潜能，实现多元经济和可持续发展。

史立德说，香港的竞争优势离不开国家的发展和支撑。国家越支持香港，香港的竞争优势便越大，越能够保持香港的国际地位。

香港业界人士认为，香港汇聚国际资金和人才，也是国家推动金融业改革开放的试验田，未来可继续发挥跳板的作用，助力国家外循环的扩展，令香港的国际金融、商贸和总部中心的地位更加巩固。

香港需更快融入国家发展大局

香港过去多次面对经济低迷困局，国家支持始终是助力香港经济复苏的最重要动力。卢文端表示，



香港维多利亚港。

新华社记者 卢炳辉摄

“十四五”规划为香港带来源源活水，有利创造经济新增长点，主动对接“十四五”规划是香港早日走出疫境、复苏经济的重要出路。

毕马威中国首席经济学家康勇表示，香港是国家跟世界沟通的重要窗口。在国家双循环新发展格局下，香港的作用不但没有下降，反而上升。他认为，内地市场庞大，香港企业通过先融入粤港澳大湾区，再融入整个内地大市场。这对香港企业来说，肯定是非常重要的发展方向。

规划纲要提出支持港澳更好融入国家发展大局，包括深化内地与港澳经贸、科创合作关系，深化并扩大内地与港澳金融市场互联互通，以及完善便利港澳居民在内地发展和生活居住的政策措施。

史立德表示，香港应加快步伐融入国家发展大局。港商可凭借近水楼台的优势，以粤港澳大湾区发展为切入点，积极参与国家内循环建设，把握内地庞大的商机。

对于国家积极完善粤港澳大湾区相关政策，香港商界普遍认为，内地进一步缩减外资准入负面清单、扩大鼓励外商投资领域，以及加快科研投入总量，对粤港澳大湾区建设将发挥重要作用，有利香港更好地发挥国际创新科技中心的作用。

落实“爱国者治港” 香港明天更美好

十三届全国人大四次会议高票表决通过《全国人

民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》，落实“爱国者治港”原则迈出重要一步。香港业界人士认为，只有在更多爱国者的带领下，香港才能紧紧把握“十四五”机遇。

香港经济学家、丝路智谷研究院院长梁海明表示，随着内地经济恢复增长，内部需求逐渐反弹，民众消费意愿逐渐升高。落实“爱国者治港”能进一步推动香港深度融入粤港澳大湾区，把握住内地经济发展的巨大新机遇，进一步支撑乃至提升香港的经济表现。

香港区青年联盟主席胡志禧表示，中央依法完善香港特区选举制度，落实“爱国者治港”原则，将有效维护香港繁荣稳定、确保“一国两制”实践行稳致远。香港应尽快走出“黑暴”及疫情困境，把握粤港澳大湾区发展机遇，利用自身独有优势，发展所长。

史立德认为，香港国安法的落实和这次完善香港选举制度，不但能维护国家安全，更可以令香港的治理更有效率，使香港早日走出困局，重回正轨。

去年以来，尽管全球疫情严重，海外经贸合作伙伴都对香港特殊的经济地位和前景充满信心。“这种信心的一个原因，正是内地持续快速发展给香港带来的动力。”蔡冠深说，这样强大的腹地优势是世界上其他任何地方都不具备的。落实“爱国者治港”原则的“东方明珠”，明天一定会更好。

（据新华社香港电 记者苏晓 丁梓懿）

接收逾二百三十八万市民支持完善选举制度的联署签名

新华社香港3月24日电（记者刘明洋）24日上午，“香港各界‘撑全国人大决定 完善选举制度’连线”（下称“连线”）代表前往香港中联办大楼，将收集的市民联署签名册转交给香港中联办，表达广大香港市民盼望香港重回正轨、长治久安的心声。香港中联办主任骆惠宁在递交联署签名成果仪式上表示，会尽快把这份厚重的民意转报全国人大常委会。

活动中，骆惠宁与“连线”召集人谭耀宗、李慧琼、吴秋北以及参与签名活动的义工、学生、青年、专业人士代表进行了交流。

骆惠宁表示，看到自签名活动发起以来，从特区政府官员、立法会议员、政团社团骨干，到基层劳工、青年学生、少数民族裔，都在踊跃参加。如果说，在前几天一百场座谈和走访中，我们听到了贯彻全国人大决定的积极建言。那么，在这次238万多个联署签名中，我们则看到了支持全国人大决定的广泛共识。

骆惠宁指出，这次签名活动彰显了香江之畔的浩然正气。透过这一摞摞签名册，我们深切感受到了广大市民对中央及时拨乱反正的真心拥护，感受到了各行各业对“黑暴”“揽炒”的深恶痛绝，感受到了香港社会反对外国和境外势力干预的坚强决心。

骆惠宁强调，全国人大常委会即将审议香港基本法附件一和附件二的修订草案，接着香港本地要配套立法。不折不扣地贯彻落实全国人大决定，是特区政府、立法机关以及香港社会各界的共同责任。只要大家都能维护国家的主权、安全和发展利益，维护香港的整体、根本和长远利益，团结起来向前看，香港就能迎来长期繁荣稳定的光明前景。

谭耀宗介绍了此次签名活动的情况，并递交了逾238万个签名。李慧琼、吴秋北和4位市民代表在发言时表示，他们在参与签名活动中真切感受到，广大香港市民坚定支持全国人大完善香港特区选举制度的决定，真心渴望通过这次修法，让香港摆脱无休止的吵闹纷争，让社会走向安定繁荣。

“香港各界‘撑全国人大决定 完善选举制度’连线”由多个爱国爱港团体和代表人士共同发起，从3月11日至21日，连续11天开展以“撑全国人大决定 完善选举制度 落实‘爱国者治港’”为主题的签名活动，累计发动义工4万人次，派发宣传单140.5万张，收到香港本地有效签名2385732个，其中线下签名1211869个、网络签名1173863个。

国台办：

民进党当局把疫苗问题政治化自取其辱

本报北京3月25日电（记者柴逸扉）针对民进党当局诬称大陆借疫苗问题施压巴拉圭与台“断交”，国台办发言人朱凤莲24日应询表示，一个中国原则是国际社会普遍共识。民进党当局在国际上搞“两个中国”“一中一台”和“台独”行径没有出路。

朱凤莲表示，关于疫苗问题，我们一贯主张让疫苗成为各国人民用得上、用得起的公共产品，并以实际行动向许多有需要的国家提供疫苗或同其开展疫苗合作。我们反对把疫苗问题政治化。民进党当局贼喊捉贼，只会自取其辱。

香港特区政府财政司司长陈茂波：香港国际金融中心地位依然稳固

本报香港3月25日电（记者陈然）香港特区政府财政司司长陈茂波25日在“香港：把握投资新机遇·开拓海外新商机”新年交流会发表致辞表示，即使在过去两年面对惊涛骇浪，香港国际金融中心地位依然稳固，竞争力依然强劲。

陈茂波说，过去两年，香港经历不少波动和冲击，但在国家的支持下，香港仍然是内地企业发展海外市场的好搭档。首先，国家去年就香港特区维护国家安全立法，让香港迅速恢复社会稳定和良好治安；今年全国人大又决议为完善香港特区的选举制度修法，落实“爱国者治港”，让香港摆脱政治上的内耗和空转，提升特区政府的管治效能。

陈茂波表示，曾经有流言说资金从香港流走，但近两年合共有500亿美元资金流入港元体系，令资金撤出香港的说法不攻自破。香港的金融市场一直保持平稳、运作有序；资金自由流通，联系汇率运行顺畅。香港股票市场活跃有序，对一连串公开招股集资活动反应踊跃；2019年及2020年香港的首次公开招股集资额更分别位列全球第一和第二。

截至2020年中，在香港运营的内地和海外企业共9000多家，其中1500家是地区总部，反映世界各地企业对香港充满信心。



中国人民解放军驻澳门部队100余名官兵近日走出营区，前往澳门路环黑沙海滩公园，参加澳门特区政府组织的绿化周年嘉年华活动，与澳门社会各界人士义务植树，为美丽澳门再添新绿。

图为驻澳门部队官兵在绿化周年嘉年华活动中植树。方钊摄（新华社发）

台创园里春意浓

福建省漳平市永福镇台湾农民创业园内近日春意盎然，数十万株各色樱花渐次绽放，绿油油的茶树错落有致，红色的樱花与绿色的茶园交相辉映，美若画卷，吸引了众多游客踏青赏花。图为台创园景观。

王尚云摄（人民视觉）



小学生在大陆获个奖，民进党坐不住了

张盼

在福建漳平举办的“首届两岸青少年好家风好家训”征文活动中，15名台湾中小学生在获奖，有台湾小学校长表扬得奖学生并将其列入学校荣誉榜。令人惊异的是，面对该校官网发布的获奖学生嘉奖照片时，民进党有人居然坐不住了。

有“立委”鬼话连篇，妄称征文活动是“对抗统战”，校长们如此表扬“统战作文”是缺乏“敌我意识”，让台湾小朋友“沦为统战工具”。他们还大肆渲染抹黑，称台湾教育单位被大陆“思想渗透”情况严重，类似活动统统不能参加，否则会让孩子们从小对大陆产生“错误印象”。更夸张的是，这些民进党的“立委”们还厉声要求台湾教育主管机构全面彻查相关教材或活动，确保其中没有涉及“统战”的内容，对相关校长进行批评教育，绝不善罢甘休。

台湾陆委会随即便使出恐吓威胁的老把戏，扬言将密切关注大陆“对台湾校园的统战与渗透”，如有涉及“违反两岸关系条例或相关违法情事”将“依法查处”。陆委会还大放厥词，称应“强化两岸教育交流的安全意识”，防范大陆借由举办带有“政治目的”的交流活

动，影响台湾学生对于两岸关系的“正确认知”。

民进党的妄想症着实可笑至极。不妨来看看，这是个什么样的征文活动——以讲故事的手法，讲述“我的家风家训”，叙述对家风家训的认知，对长辈言传身教的感悟，对家庭成员良好操守和品行的赞美，畅谈传承良好家风家训的妙计良策。

征文活动意图很简单，借此弘扬中华民族传统美德，推动两岸同胞共同传承中华优秀传统文化，也为两岸青少年搭建交流交往的新平台。活动去年7月启动，今年1月揭晓结果，主办单位收到来自台湾的作品300多篇，可见台湾师生对此反响热烈，近求有学校师生自发在官网晒图，也是其朴素情感的真实流露。

原本是加强语文教育、弘扬优秀文化、推动两岸交流、增强孩子自信心和成就感的好事，偏有不怀好意者危言耸听、上纲上线，硬要扯上什么“统战阴谋”。在官网大方晒图的校长说得很明白，不过是学生获个奖想鼓励一下而已，哪有那么复杂？只要学生在各领域有好的表现，基于教育立场都要鼓励，其他

问题是“大人的问题”，不要跟教育扯在一起。

诚哉斯言！从教育的角度来说，学校单纯地鼓励同学参加征文比赛，借此提升能力收获成长，这跟政治哪有半毛钱关系？！孩子不过想要锻炼一番，偏有居心叵测的大人捣鬼，非要乱扣帽子瞎喷一气，这哪里是关心教育？摆明了都是政治算计。

民进党“反中仇中”已经到了走火入魔的地步。他们蓄意破坏两岸民间正常交流活动，以铺天盖地的“绿色恐怖”制造“寒蝉效应”，只为一己之私不惜损害台湾同胞的利益福祉，如今甚至连小孩子都不放过。台湾小学生参加大陆征文活动就会对大陆有“错误印象”，影响对两岸关系的“正确认知”？这是什么逻辑。更可笑的是，民进党一边歇斯底里地喊打喊杀，一边又喊着两岸关系春暖花开。荒谬虚妄，莫此为甚！